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ATA DA 58ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos dezenove dias do mês de setembro do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 58ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 

Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de 

Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Discussão e votação da Ata da 57ª Sessão Ordinária realizada em 16 de setembro. 

Foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 494/2019 - Wiliana Souza - Requer ao Senhor 

Prefeito Municipal para que junto ao setor competente sobre a possibilidade de reforma 

integral (corte das gramas, pintura nas guias e bancos, reforma no playground) da praça 

Martinho Pinto Carneiro, localizada no bairro dos Pintos. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 495/2019 - Vanessa Guari - Requer ao Sr. 

Prefeito que junto ao setor competente informe a possibilidade designar garis para 

efetuar a limpeza e manutenção das calçadas e das Ruas: treze de dezembro, João 

Ramos de Lima e Adelaide Ribeiro de Lara, Distrito Alto da Brancal. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 582/2019 - Vanessa Guari - Requer 

ao Sr. Prefeito que informe a possibilidade de lajotamento das Ruas: Vicente Silveira, 

Marinho Lopes de Paula e Sysenando Valério da Silva, bairro Caputera, Distrito do 

Guarizinho. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

607/2019 - Toni do Cofesa - Requer ao Sr. Prefeito para que contrate um médico clinico 

geral em regime de urgência para atender os moradores do Bairro Pacova. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 614/2019 - Wiliana Souza 

- Requer ao Sr. Prefeito Municipal para que junto ao setor competente na possibilidade 

de providenciar o lajotamento na R. Pedro Lemes Rodrigues no Bairro de Cima ll. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 618/2019 - Marinho 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, verifique a 

possibilidade de contratação de Farmacêuticos para atender as demandas da 

Assistência Farmacêutica e dos dispensários de medicamentos do município, uma vez 

que existe lista de profissionais aptos a assumir o cargo, os quais foram aprovados no 

Concurso Público 01/2017, o qual ainda encontra-se em vigência, considerando o déficit 
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desses profissionais. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 620/2019 - Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto 

ao setor responsável, em atenção ao Princípio da Impessoalidade, previsto no artigo 37 

e ao Princípio da Isonomia (Igualdade), previsto no artigo 5º, ambos da Constituição 

Federal, verifique a possibilidade de conceder adicional de percurso para todos os 

servidores municipais que residem na zona urbana e trabalham na zona rural, 

independentemente do cargo que ocupa. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 626/2019 - Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de implantar Kit comedouro de animal nas praças dos 

municípios. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

632/2019 - Jeferson Modesto Silva - Requer ao Sr. Prefeito, com base no art. 1º do 

Regimento Interno, conjugado com o art. 50 da Constituição Federal, em consonância 

com a Lei Orgânica do Município, que, ouvido a Mesa, sejam solicitadas informações 

junto à Secretaria Municipal da Administração, Recursos Humanos, Fazenda, 

Coordenação e Planejamento, sobre a carga horária exercida pelos Procuradores do 

Município, bem como a relação dos vencimentos pagos nos últimos doze (12) meses. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 645/2019 - Toni 

do Cofesa - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que junto ao setor competente 

providencie passagem de motoniveladora (patrol) e posterior cascalhamento da estrada 

do Bairro da Várzea, reiterando o que se pede na Indicação nº 674/2018. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 646/2019 - Toni do Cofesa 

- Requer ao Sr. Prefeito para que informe quando pretende reiniciar as obras de 

lajotamento na Rua Esplanada, no Bairro das Pedras. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 650/2019 - Wiliana Souza - Requer ao Senhor 

Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, informe a possibilidade de 

pavimentação da Ruas Luiz de Souza Camargo, João Leme Trindade e Marcolino 

Gomes de Oliveira, no Jardim Guanabara. PROPOSITURAS: Proposta de Emenda à 

LOM: 1/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Altera a redação do Art. 12 da Lei Orgânica 

Municipal – (número de vereadores). Projeto de Resolução: 8/2019 - Vereador 

Jeferson Modesto Silva - Fixa os subsídios dos Vereadores e do Presidente da Câmara 

para a Legislatura 2021/2024. Projeto de Lei: 145/2019 - Vereadora Débora Marcondes 

- Dispõe sobre denominação de Via Pública Laurito Falconeli dos Santos, localizada no 

Jardim Esperança.  146/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Fixa o valor dos 

subsídios do Prefeito e Vice-Prefeito Municipal para o mandato de 2021/2024. Parecer: 

Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os Projetos de Lei 145/17; 95, 

139, 141, 142 e 143/2019; a Emenda 01 ao Projeto de Resolução 05/2019 e o Projeto 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

23 

 EXERCÍCIO DE 2019   LIVRO Nº.: 005 PAG.: 023 

  
de Resolução 05 para apreciação do Plenário. Favorável da Comissão de Legislação 

encaminhando o Projeto de Resolução 007/2019, com voto contrário vencido das 

vereadoras Vanessa Guari e Wiliana Souza. Requerimento: 701/2019 - Vereador Toni 

do Cofesa - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, 

sejam tomadas providencias em relação ao agendamento de retorno no Hospital Santa 

Rita. 710/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Sr. Prefeito, para que providencie a 

retirada do ponto de ônibus instalado no portão de entrada da EM Euflávio Barbosa, 

situada na Rua Hortêncio Santana de Melo no Bairro Jd. Bela Vista. 711/2019 - Vereador 

Edivaldo Negão - Requer à ELEKTRO Eletricidades S/A, solicitando as providencias 

necessárias para verificação e os devidos reparos na rede de energia elétrica do Bairro 

da Amarela Velha, tendo - se em vista constantes quedas de tensões. 712/2019 - 

Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Sr. Prefeito que informe a possibilidade de 

providenciar a colocação de piso tátil e manutenção nas dependências da Terminal 

Rodoviário do município para possibilitar a acessibilidade da pessoa com deficiência 

visual. 713/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao COMUTRAN - Conselho 

Municipal de Trânsito, estudos sobre a possibilidade de implantar uma rotatória ou alça 

de acesso na Avenida José Ermírio de Moraes, altura do nº 1145. 715/2019 - Vereadora 

Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito que informe a possibilidade de instalação de 

piso tátil em torno da Praça Anchieta. 716/2019 - Vereadora Débora Marcondes - 

Requer ao Sr. Prefeito que, em contato com a Secretária da Saúde, juntamente com o 

setor de Zoonose, informe quais ações estão sendo aplicadas para o controle 

populacional de animais domésticos e de animais Sinantrópicos. 717/2019 - Vereador 

Edivaldo Negão - Requer ao Sr. Prefeito, junto à Secretaria Municipal da saúde, 

informações sobre cronograma de instalação e/ou a manutenção do ar condicionado 

das unidades de saúde. 718/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Sr. 

Prefeito que envie a essa casa de leis a relação de todas as empresas que estão 

instaladas no distrito industrial, tais como as áreas que estiverem disponíveis para 

cessão. 719/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer à SABESP 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo, para que nos envie 

informações da constante falta de água potável nas residências do Bairro Espigão do 

Pacova. 720/2019 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao COMUTRAN, para que, 

informe a possibilidade de realização de estudo da viabilidade para transformar a Rua 

Adil Bernardino, a partir do cruzamento com a Rua Salim Demétrio até a frente da Escola 

de Música Hugo Belézia, em sentido único (centro/bairro). 721/2019 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que informe sobre a falta de combustível para 

abastecer as viaturas da Guarda Civil Municipal, bem como informações sobre o novo 
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método de deslocamento dos GCM para assumir os seus respectivos locais de trabalho. 

Indicação: 462/2019 - Vereador Sidnei Lara - Indica a continuação do asfalto da Av. 

Higino Marques à Rua Itatiba, que liga a Vila São Camilo na Vila Boava. 463/2019 - 

Vereador Marcio Supervisor - Indica pintura de faixa de pedestres e sinalização de 

travessia escolar no cruzamento da Rua Professor João Santana, altura da EMEI Jalile 

Abdalla Buhrer, na Vila Bom Jesus. 464/2019 - Vereador Toni do Cofesa - Indica a 

contratação de empresa especializada para realização de análise da qualidade da agua 

da represa do Recanto Jorge Assunção Shimidt (Pilão D’Agua). 466/2019 - Vereador 

Tião do Táxi - Indica a construção de uma Quadra Poliesportiva no bairro Jardim 

Esperança. 467/2019 - Vereador Tião do Táxi - Indica efetuar reparos na iluminação 

(troca de lâmpadas) em toda extensão da rua Esplanada, no Bairro das Pedras. 

469/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica manutenção e implantação de novos 

brinquedos no playground da Praça Rubens Antônio Prestes, Jardim Pôr do Sol. 

470/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Indica a implantação de aparelhos de ginástica 

para terceira idade nos seguintes bairros Pacova, Avencal e São Roque. 471/2019 - 

Vereadora Wiliana Souza - Indica implantar playground e aparelho de ginastica em 

algum espaço público no bairro dos São Dimas. 473/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa 

- Indica instalação de uma base da Guarda Civil Municipal no Terminal Rodoviário 

Intermunicipal de Itapeva. 474/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica iinstalação de 

uma lixeira na estrada do Bº Taquaral, na altura da Chácara Bela Vista, localizada no 

Bairro Boa Vista. A Presidência encaminha a Proposta de Emenda à LOM 01/2019, o 

Projeto de Resolução 8/2019 e os Projetos de Lei 145 e 146/2019 às Comissões 

Competentes para exarar seus pareceres, e Requerimentos e Indicações à Secretaria 

Administrativa para providencias de costume. PROPOSIÇÂO DE HONRARIA: Título de 

Cidadania Itapevense. Autor. Vereador Marinho Nishiyama. A presidência designa os 

vereadores Debora Marcondes, Margarido e Toni do Cofesa para compor a Comissão 

de Honraria. TEMA LIVRE: Com a palavra o vereador Margarido cumprimenta todos. 

Chama a atenção do Executivo para a questão da transferência da sede da Guarda Civil 

Municipal.  Diz que o trajeto feito pelos funcionários para bater o ponto está sendo feito 

com veículo particular.  Diz que é necessário fazer um planejamento, pois nem todos 

têm condução para fazer o percurso e arcar com os custos. Comenta sobre o desfile de 

sete de setembro. Diz que os organizadores não levaram água para as crianças que 

desfilaram. Comenta sobre a iluminação da FAIT. Diz que fez diversos pedidos para o 

local. Presta sua homenagem à cidade pelo aniversário de 250 anos. Comenta sobre 

falta de medicamentos, cirurgias, desenvolvimento, geração de emprego. Comenta as 

gestões passadas e das benfeitorias que foram realizadas. Diz que é necessário 
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governar para o povo e para o desenvolvimento da cidade. Com a palavra o vereador 

Edivaldo Negão cumprimenta todos. Parabeniza executivo pelo trabalho feito no Bairro 

Fonseca. Comenta vídeo feito por secretario dizendo que o vereador estaria denegrindo 

a imagem do governo. Diz que o papel do vereador é fiscalizar e mostrar a realidade. 

Parabeniza executivo pelo trabalho de pintura de transito feita no Guarizinho, mas diz 

que a pintura de transito feita na cidade não foi feita com a mesma qualidade. Com a 

palavra a vereadora Wiliana Souza cumprimenta todos. Comenta proposituras que 

apresentou na sessão. Parabeniza o executivo pela Iluminação do trevo da FAIT. Diz 

que esse foi um pedido feito por muitas pessoas. Comenta sobre os trabalhos que estão 

sendo feitos nas estradas rurais do município.  Com a palavra o vereador Marinho 

cumprimenta todos. Parabeniza o vereador Jeferson Modesto pelo seu aniversário e 

pelo trabalho que vem desempenhando. Sobre a Guarda Civil Municipal, diz que 

recebeu diversas reclamações e que apresentou requerimento solicitando informações, 

pois chegou a seu conhecimento que estaria faltando até combustível. Diz que o Prefeito 

precisa verificar essa situação. Comenta sobre a participação de Secretários nas últimas 

sessões. Pede para que essas falas sejam transmitidas. Parabeniza Itapeva pelos 250 

anos e diz acreditar que a cidade ainda vai triunfar. A Presidência diz que os Secretários 

têm vindo a seu convite e que nenhum vereador é obrigado a participar, pois não tem 

relação nenhuma com a sessão. Com a palavra a vereador Débora Marcondes 

cumprimenta todos. Parabeniza a cidade pelos 250 anos. Diz que a cidade ainda tem 

muito a evoluir/desenvolver, principalmente na geração de empregos e na área da 

saúde. Pede para que o Prefeito veja quais são as prioridades da cidade, pois a 

população carente não está sendo atendida.  Comenta projeto de lei que apresentou 

em relação ao vale-remédio. Diz que entrou em contato com outros municípios para 

buscar informações e estudar uma maneira de tornar realmente eficaz. Parabeniza 

executivo pelas melhorias no transito. Em relação à Guarda Municipal, diz que 

infelizmente muitas questões deixam a desejar, sendo feitas sem o devido 

planejamento. Comenta sobre o antidecreto. Comenta sobre sua importância para 

barrar decretos abusivos/ilegais. Da o exemplo de municípios que já estão colocando 

em pratica projetos de antidecreto. Parabeniza vereadores que subscreveram o projeto 

de resolução e pede para que os demais vereadores repensem a questão.  ORDEM DO 

DIA: Leitura do Projeto de Lei 145/2017 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Dispõe 

sobre denominação de Parque Ambiental Aluisio Pimentel (GICA). Colocado em 1ª 

discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 95/2019 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Altera dispositivos da Lei Municipal nº 3.687 de 22 de maio 

de 2014, que institui o Programa de Incentivo e Desconto, denominado IPTU VERDE 
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no âmbito do Município de Itapeva e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão 

e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 139/2019 - Prefeito Luiz 

Cavani - Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente 

exercício. (R$30.000,0). Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por 

todos. Leitura do Projeto de Lei 141/2019 - Vereador Laercio Lopes - Dispõe sobre 

denominação de via pública Dona Ioleide Jardim de Angelis, no Portal Itapeva. Colocado 

em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos (o vereador Laércio Lopes não 

votou). Leitura do Projeto de Lei 142/2019 - Vereador Marinho Nishiyama - Institui no 

Calendário Oficial do Município de Itapeva o “Setembro Amarelo”, dedicado à realização 

de planejamento e ações preventivas ao suicídio. Colocado em 1ª discussão e 1ª 

votação, foi aprovado por todos (o vereador Laércio Lopes não votou). Leitura do 

Projeto de Lei 143/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Altera a redação do art. 12 da Lei 

Municipal nº 4.265, de 16 de julho de 2019, que "Dispõe sobre o Programa de 

Recuperação de Créditos Fiscais do Município de Itapeva/SP - Refis e dá outras 

providências". Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos (o 

vereador Laércio Lopes não votou). Leitura da Emenda 01 ao Projeto de Resolução 

5/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Acrescenta parágrafo único ao artigo 137.  

Parágrafo único. “O projeto de decreto legislativo previsto no inciso VI do “caput” deste 

artigo será lido em Plenário e encaminhado pelo Presidente às comissões permanentes 

para exararem seus pareceres, após será submetido à votação única”. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos.  Leitura do Projeto de Resolução 

5/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Acrescenta inciso VI ao Artigo 137 do 

Regimento Interno. “Constituem matéria de Projeto de Decreto Legislativo: VI - sustação 

de atos do Poder Executivo que exorbitem do poder regulamentar ou dos limites de 

delegação legislativa”. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura do Projeto de Resolução 7/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - 

Altera a redação do inciso I do artigo 53 da Resolução n° 012/92 – Regimento Interno 

da Câmara Municipal. “Compete ao Presidente da Comissão: I – Após deliberação da 

maioria dos seus membros, dar ciência do dia da reunião à Mesa”. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado com voto contrário da vereadora Vanessa 

Guari. Leitura do Requerimento 711/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Requer à 

ELEKTRO Eletricidades S/A, solicitando as providencias necessárias para verificação e 

os devidos reparos na rede de energia elétrica do Bairro da Amarela Velha, tendo - se 

em vista constantes quedas de tensões. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura do Requerimento 719/2019 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Requer à SABESP Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 
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Paulo, para que nos envie informações da constante falta de água potável nas 

residências do Bairro Espigão do Pacova. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v os projetos de 

lei 145/17; 95, 139, 141; 142 e 143/2019. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra o 

vereador Toni do Cofesa cumprimenta todos. Parabeniza o vereador Jeferson 

Modesto. Comenta sobre o projeto de antidecreto e diz que será mais um instrumento. 

Parabeniza a cidade de Itapeva pelos 250 anos.  Comenta sobre o tiro de guerra, e de 

sua importância para a cidade. Pede para que os políticos tenham como único objetivo 

servir a cidade. Com a palavra o vereador Tião do Táxi cumprimenta todos. Parabeniza 

a cidade pelos 250 anos. Comenta sobre sua vinda para a cidade na década de setenta, 

das dificuldades que enfrentou e toda a ajuda que recebeu no município. Parabeniza o 

vereador Jeferson Modesto. Com a palavra o vereador Rodrigo Tassinari cumprimenta 

todos. Agradece pela aprovação em primeiro turno do projeto IPTU verde e diz que é 

necessário valorizar a preservação dos recursos naturais. Em relação ao antidecreto, 

parabeniza a vereadora pela iniciativa.  Parabeniza o vereador Jeferson Modesto. 

Parabeniza a cidade. Solicita que o presidente da Comissão de Obras convoque 

Secretários para tratar sobre o Mirante Debret. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 12ª Sessão Extraordinária a ser realizada a 

seguir e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente 

Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata, que segue assinada pela 

Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 19 de setembro de 2019. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 
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